Текст № 1

Приветик! Ну и гроза прошла сегодня над нами! Поверишь ли, я человек не робкого десятка, да и то испугался насмерть.


Сначала всё было тихо, нормально, я уже собирался было лечь спать, как вдруг сверкнёт ослепительная молния и бабахнет гром, да с такой силищей, что весь наш домишко задрожал. Я уже подумал, не разломалось ли небо над нами на куски, которые вот-вот обрушатся на мою несчастную голову. А потом разверзлись  хляби небесные, в придачу ко всему наша безобидная речушка вздулась, распухла и ну заливать своей мутной водицей всё окружающее. А совсем рядом, что называется – рукой подать,  запылала наша школа. И стар и млад – все повысыпали из изб, толкутся, орут, скотина ревёт, - вот страсти какие! Здорово я испугался в тот час, да слава богу, всё скоро кончилось. 










(Из частного письма)


Текст № 2

Гроза – атмосферное явление, заключающееся в электрических разрядах между облаками или облаком и земной поверхностью (молния), сопровождаемых громом.










(Словарь русского языка)


Текст № 3


Между далью и правым горизонтом мигнула молния, и так ярко, что осветила часть степи и место, где ясное небо граничило с чернотой. Страшная туча надвигалась не спеша, сплошной массой; на её краю висели большие чёрные лохмотья. Этот оборванный, разлохмаченный вид тучи придавал ей какое-то пьяное, озорническое выражение. Явственно и неглухо проворчал гром…

Вдруг рванул ветер и … со свистом пронёсся по степи… лунный свет затуманился, стал как будто грязнее, звёзды ещё больше нахмурились…


Чернота на небе раскрыла рот и дыхнула белым огнём; тотчас же опять загремел гром…


Вдруг над головой Егорушки со страшным, оглушительным треском разломалось небо; он нагнулся и притаил  дыхание, ожидая, когда на его затылок и спину посыпятся обломки…

«Тррах! тах, тах! тах!» - явственно  отчеканивал гром, катился по небу, спотыкался, и где-нибудь у передних возов или далеко сзади сваливался со злобным, отрывистым – «трра!...»










(А.П.Чехов. Степь)

